

禁毒主題曲《星光燦爛》創作的背景和原意

《星光燦爛》詞作者林啟暉議員 MH
香港南區管弦樂團總監、香港音樂家協會行政總監、南區區
議會社區事務及宣傳委員會副主席、南區減罪委員會委員

創作背景

鑑於香港毒品禍害已成為一個較嚴重的社會問題，而青少年吸毒明顯出現增加的趨勢，香港政府投放了不少資源在打擊販毒、推行驗毒和宣傳禁毒。我作為區議會議員和減罪委員會委員，知悉社會及地區毒禍問題的嚴重性，深明禁毒工作的重要性、長期性和艱巨性。為了盡議員及減罪會委員的責任，遂與李寶珠博士和蔣佳良主席等熱心青少年工作的人士，在 2010 年至 2011 年舉辦全港青少年禁毒唱作大賽，借著舊曲新詞創作比賽和禁毒歌曲演繹比賽，讓所有參賽者以禁毒的內容進行創作及演繹，從中認識毒品對人的嚴重禍害，在深入的思索中得到領悟和啟迪。同時向全港市民，尤其是青少年宣傳禁毒的訊息，喚起社會對禁毒的關注和警惕。

為了給 2011 香港青少年禁毒唱作大賽附以鮮明的主題，揭示禁毒工作的方向，喚起社會對吸毒者，尤其是誤入歧途、深受毒害的青少年更多的關愛，讓他們能從愛的星光中看到光明和希望，鼓起勇氣，遠離毒禍。我決定執筆作詞，並由我的好友、著名作曲家、江蘇省大學生交響樂團、南京愛樂樂團指揮呂曉一先生作曲，共同創作了這首交響歌曲《星光燦爛》。

歌詞演繹—從愛的星光到星光燦爛

販毒和吸毒都是犯罪行為，是在做見不得光的事。吸食毒品的人總是躲在陰暗的角落，一旦染上毒癮往往無法自控，不能自拔。他們的健康受到摧殘，每天都在痛苦的折磨下生活，在愧對親朋、孤影獨照，自知前途無望下，他們的精神萎靡不振，意志消沉，猶如墮進陰暗的深淵。

要使吸毒者在黑暗的前景中看到希望，就必須有愛的星光。父母親情的愛、摯友親朋不離不棄的愛和社會人士的關愛就是愛的星光。正是這種愛的星光，才能打開他們心靈的門窗，溫暖他們的心房。正是這種愛的星光，才能撫平昔日的憂傷，激勵他們的鬥志，振作堅強，重拾自信，放飛理想和希望。正是這種愛的星光，成為他們心中的太陽，譜寫年輕的樂章和鑄就燦爛的輝煌。

交響合唱表演

禁毒主題曲《星光燦爛》是由南京森林警察學院、香港警察 120 位合唱團成員及 125 位香港南區管弦樂團合作演出。我們邀請站在禁毒第一線的南京、香港兩地警務人員參與演出，以示我們堅定執法、跨境合作掃毒的決心。我們邀請演藝精湛的香港南區管弦樂團參與伴奏，藉著這批充滿朝氣、陽光的青少年樂團和盡顯威武、柔情的兩地警察合唱團的精彩演出，讓市民在音樂藝術的欣賞中感受到積極、光明、美好和希望。